

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 29 (10043)

Вторник, 11 февраля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС принял постановление «О 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». В нем отмечается, что война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным вооруженным выступлением ударных сил мирового империализма против социализма, одним из тяжчайших испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии.

Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот дела мира, демократии и социального прогресса.

30-летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками, говорится в постановлении, является выдающимся политическим событием в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества. День 9 Мая 1975 года будет отмечаться как всенародный праздник трудящихся Советского Союза.

Вся пропагандистская и агитационно-массовая работа в связи с подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подчеркивается в постановлении, должна проводиться под знаком мобилизации трудящихся, воинов армии и флота на успешное выполнение решений XXIV съезда партии и социалистических обязательств за досрочное выполнение и перевыполнение планов 1975 года и девятой пятилетки в целом.

Изложение постановления ЦК КПСС опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).



Экипаж станции «Салют-4» на Земле

9 февраля 1975 года в 14 часов 03 минуты московского времени после выполнения 30-суточной программы

исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» космонавты товарищи Алексей Александрович Губарев и Георгий Михайлович Гречко возвратились на Землю. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

При подготовке к спуску на Землю космонавты перенесли в транспортный корабль «Союз-17» материалы научных исследований, кассеты с фото- и кинопленкой, бортовые журналы, после чего закрыли внутренний люк-лаз.

Медицинское обследование, проведенное

на месте приземления, показало, что товарищи Губарев и Гречко хорошо перенесли длительный космический полет.

В ходе длительного космического полета осуществлен большой комплекс исследований Солнца, планет и звезд в различных диапазонах спектра электромагнитных излучений, продолжено изучение земной поверхности и атмосферы в интересах науки и народного хозяйства, выполнен широкий круг медико-биологических исследований по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на жизнедеятель-

ность человека.

Намеченная программа научно-технических исследований и экспериментов в совместном полете станции «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» успешно выполнена. Полученные данные обрабатываются и изучаются.

Станция «Салют-4» продолжает полет в автоматическом режиме.

(ТАСС).

НА СНИМКАХ: командир космического корабля «Союз-17» Алексей Александрович Губарев (слева) и бортиженер космического корабля «Союз-17» Георгий Михайлович Гречко.

Фото А. Пушкарёва. Фотохроника ТАСС.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ЛУЧШИМ — ПРЕМИИ

Напряженный план доведен ныне до коллектива коксового участка огнеупорного цеха № 2 нашего завода. Предстоит выпустить намного больше, чем в прошлом году, особосложных фасонных стеклодиносодовых изделий. И отрадно, что, включившись в социалистическое соревнование, рабо-

чие сразу же взяли высокий темп.

Своеобразный рекорд был установлен 5 февраля. 209 тонн изделий выпустили на участке в тот день. Солидный рост в сравнении с прошлым годом — суточный план тогда составлял 159 тонн.

Трудовая победа оценена

по достоинству. Приказом директора за перевыполнение суточного задания денежными премиями отмечено 30 человек. В их числе прессовщики Л. П. Медведева, М. А. Скворцов, И. А. Жидков, бегунчик М. Сабитов, мастера Ю. А. Калинин, А. А. Чесноков.

М. БУНАКОВ, слесарь цеха № 2 диносодового завода, рабкор.

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

На нашей дробильно-обогатительной фабрике трудятся братья Горбуновы — Николай, Валентин и Анатолий. Портреты их можно увидеть на доске Почета. Анатолий Петрович известен как опытный машинист дробилки, умело управляющий механизмом. Валентин Петрович — слесарь по ремонту грохотов. Николай Петрович тоже слесарь, но по ремонту конусных и щековых дробилок. Я работаю под его началом.

Скажу, что неспроста братья заслужили уважение. Трудолюбивы, любое дело стараются выполнить как положено. Вот мой наставник, к примеру.

Называю его наставником потому, что Николай Петрович обучил меня и других слесарному делу. Даже сейчас можно получить помощь, совет. Он по характеру деловитый, щедрый на выручку.

В. ТИХОНОВ, слесарь рудоуправления.

ИЗБРАНЫ НАРОДНЫМИ ЗАСЕДАТЕЛЯМИ

На стыке смен в девятом цехе Новотрубного завода прошло рабочее собрание. Секретарь партбюро А. Д. Котьярло сообщил, что коллективу предоставлено право избрать своих представителей народными заседателями в городской народный суд. Он рассказал также, что контролер Г. И. Овсянникова, электромонтер Г. Р. Янковская и слесарь Н. П. Гвоздев оправдали доверие коллектива, избравшего их два года назад заседателями. Они активно участвовали в работе народного суда.

Выступившие на собрании мастер С. И. Екимовских, бригадир Е. С. Артемов предложили снова избрать народными заседателями Г. И. Овсянникову, Г. Р. Янковскую и Н. П. Гвоздева, а также токаря А. Н. Димитрошкина и рабочего, комсомольца А. П. Коробко. Волочильщики единогласно поддержали это предложение.

А. БЕРСЕНЕВ, гравильщик девятого цеха Новотрубного завода.

ТРЕТЬЯ КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за самоотверженное выполнение служебного долга и проявленное мужество при охране государственных ценностей инкассатор Первоуральского отделения Госбанка СССР ЧЕРНЫХ Сергей Андреевич посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Это третий орден Красной Звезды, которым награжден С. А. Черных.

Двумя орденами отмечены его воинские подвиги во время Великой Отечественной войны.

В свой последний бой капитан запаса Черных вступил вечером 12 ноября прошлого года. Инкассаторская машина остановилась на первоуральской улице Вайнера возле столовой «Урал». Один из инкассаторов вышел в столовую, Сергей Андреевич остался в машине. И тут в

машину стал лезть пьяный М. Насретдинов. Нападавший выхватил нож, шофер А. П. Черноскутов был легко ранен. С. А. Черных бросился отбивать Насретдинова, и тот нанес ему смертельную рану.

Коммунист Сергей Андреевич Черных погиб на боевом посту, как солдат.

«Уральский рабочий» за 8 февраля 1975 г.

Во всесоюзном соревновании за прошлый год среди коммунальных предприятий своего объединения коллектив жилищно-коммунального отдела хромпикового завода занял второе место. А в городе по делам благоустройства он стал лучшим.

Много грамот, знаков «Победитель социалистического соревнования 1974 года» вручено хромпиковцам на вечере трудовой

ТЕМ, КТО ОТЛИЧИЛСЯ

славы ЖКО. Среди награжденных плотник М. Косолапов, штукатур З. Киселева, слесарь Н. Попов и другие. Участникам вечера в торжественной обстановке вручены денежные вознаграждения по итогам минувшего года.

Т. КАЛЕДИНА.

ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

Советско-арабское сотрудничество является важным фактором международных отношений. Советский Союз неизменно поддерживает освободительную борьбу арабских народов, считая, что укрепление их политической и экономической самостоятельности ослабляет империализм, содействует общему укреплению сил мира и прогресса. Этим объясняется значительный интерес, проявленный общественностью к только что закончившимся официальным дружественным визитам члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко в Сирийскую Арабскую Республику и Арабскую Республику Египет, где он вел переговоры с руководящими деятелями этих государств.

В ходе переговоров подчеркивалось значение встреч между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и руководителями этих арабских государств, во время которых рассматривались кардинальные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Нынешние переговоры касались как двусторонних отношений, так и положения на Ближнем Востоке. В обеих странах были заключены соглашения о дальнейшем сотрудничестве в области экономики, техники, здравоохранения, планирования и других областях.

Итоговые документы, опубликованные после визитов в Дамаск и Каир, свидетельствуют о дальнейшем углублении и расширении советско-арабского сотрудничества. В ходе переговоров неоднократно высказывалась мысль о том, что Советский Союз с Сирией, Египтом и другими арабскими странами объединяет общность целей в борьбе против империализма и реакции, за мир и социальный прогресс, что создает прочную базу для укрепления дружбы и поступательного развития всестороннего сотрудничества между ними. Египет, заявив министр иностранных дел АРЕ И. Фахми, высоко ценит поддержку советским народом и его руководством законной борьбы арабских народов за возвращение своей земли и восстановление своих законных прав.

В итоговых документах вновь подтверждается твердое убеждение в том, что наиболее подходящим форумом для рассмотрения всех аспектов урегулирования ближневосточного конфликта является Женевская мирная конференция. Отмечается необходимость немедленного возобновления ее работы с участием всех заинтересованных сторон.

Арабские страны вновь подчеркнули важность и необходимость участия Советского Союза во всех этапах ближневосточного урегулирования. Это вполне понятно, поскольку именно Советский Союз последовательно оказывал и оказывает всестороннюю помощь и поддержку правому делу арабских народов, их борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого и устойчивого мира на Ближнем Востоке.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



Коммунист в профсоюзе

АВТОРИТЕТ ОПЫТА

Мы столько времени проработали с Вороновым вместе, так много радостей и трудностей пережили, что сподручнее мне называть его просто по имени, а не Николаем Федоровичем. Но идут годы, и хотя отношения между нами все те же, а уж на людях Колей я его не называю, хотя, несмотря на свои сорок с гаком, он по-прежнему молод душой, активен, жизнерадостен.

«Лучший рабочий химической промышленности страны» (такой у него есть значок) коммунист Николай Федорович Воронов всю свою трудовую жизнь участвует... нет, пожалуй, не участвует, а живет общественной работой цеха. Более 20 лет назад избранный на профсоюзную работу, он верен ей до сих пор. Пожалуй, Воронов — самый опытный профсоюзный активист на хромпиковом заводе. Четверть века назад начинал он рядовым рабочим свою трудовую биографию, а теперь (давно уже!) старший аппаратчик в пятом цехе, в числе первых завоевал право называться ударником коммунистического труда. На хромпиковом заводе стал Николай Федорович и коммунистом. В цехе он является сейчас заместителем председателя комитета профсоюза и отвечает за производственную деятельность коллектива, организацию социалистического соревнования.

Для профсоюзного активиста Воронова характерно вот что. Свою ответственность за порученный участок работы он понимает не только и не столько в плане контроля, но прежде всего в плане личного примера. «Чтобы требовать от других, — считает Николай Федорович, — нужно во всем идти хоть на полшага впереди других». И это не слова.

Смена, в которой Воронов работает старшим аппаратчиком, а сейчас исполняет обязанности мастера, имеет высокие трудовые по-

казатели. Производственный план прошлого года коллектив завершил третьим декабря, выпустив 70 процентов продукции со Знаком качества. Нормы технологического режима рабочие выполнили на 99,4 процента. А в январе завершающего пятилетку года результаты еще выше. Немалую роль сыграла тут большая агитационно-массовая работа, которую провели партбюро и цехком профсоюза. При обсуждении Обращения ЦК КПСС к партии,

колай Федорович Воронов видит в социалистическом соревновании большую побудительную силу. Профсоюзный активист прилагает немало усилий, чтобы рабочие принимали индивидуальные обязательства, выполняли их, чтобы трудовое соревнование было максимально гласным, сравнимым по результатам. По итогам четвертого квартала прошлого года пятый цех признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании цехов хромовых со-

единений. А в заводском соревновании коллектив вышел на первое место по годовым показателям.

На завершающий год пятилетки приняты новые обязательства. Производственно-массовая комиссия цехкома, которую возглавляет Н. Ф. Воронов, совместно с партбюро провела большую работу в коллективе. 94 процента тружеников цеха имеют сейчас индивидуальные социалистические обязательства.

Все смены и бригады взяли под коллективную ответственность трудовую дисциплину. На бригадных и сменных собраниях проведена защита индивидуальных обязательств, а на заседании цехкома профсоюза — бригадных и сменных обязательств. Коллектив пятого цеха заключил договор на соревнование со вторым и

седьмым цехами, с родственными цехами Новотроицкого и Донецкого заводов.

Опыт у Николая Федоровича большой — и по производственной, и по общественной линии. И он охотно передает его молодежи. Сдает коллектив нормы ГТО — впереди Н. Ф. Воронов. Выступает художественная самодеятельность — и тут профсоюзный активист не в стороне. Не было года, чтобы он не внес несколько рационализаторских предложений. Коммуниста глубоко уважают рабочие, прислушиваются к его советам, берут с него пример.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный
корреспондент.

На снимке: Николай Федорович ВОРОНОВ.
Фото М. Дронова.

*СОРЕВНОВАНИЕ: ДВУСТОРОННИЙ ДОГОВОР

НУЖЕН СОПЕРНИК

На сотни метров разматалась котловина карьера. Походит она на выемку в слоеном пироге. Верхний пласт — первый горизонт карьера, четырнадцать метров ниже — второй, на самом донышке, у основания — третий. Шутка ли, уже десять лет берут отсюда горную породу северцы, а потом, превращенную в ценный строительный материал, щебень, отправляют во все концы страны: в те края, где поднимают мощные электростанции, строят жилые дома и промышленные объекты. Щедрый недра земли у горы Медвежка! Сейчас каждые сутки отправляют на дробильню - сортировочную фабрику около 2,5 тысячи кубометров горной массы.

С нескольких сторон обступает карьер густой лес, а вот с одной он вырублен. Там закончены вскрышные работы, убрана глина, земля, и до горной массы, как говорится, рукой подать. Но так лишь сказать можно. Рукой же человеческой или даже ковшом экскаватора породу не взять. Крепость ее только взрывом и сломишь.

Приехали бы несколькими днями позже, увидели бы настоящий фейерверк, — замечает начальник буровзрывных работ горного цеха Алексей Степанович Зенин. — Зрелище, я вам замечу! Горы с места сдвигаем. Камни летят не куда придется, а куда нужно. Вот сюда, например, теперь нельзя — породе подъезжают дорогу к карьеру завалит. Значит, чуть-чуть правее взрыв отведем. Как? На наш взгляд, это

сделать довольно просто. Скважины располагаем волнообразно. При взрыве каждое такое «гнездо» со взрывчаткой разорвется, волна на волну набегит и отбросит массу в нужном направлении.

Речь идет о большом взрыве, а мелкие — привычное явление в карьере. Священнодействуют буряльщики. Огромные глыбы, которые не «по зубам» дробилке, они обращают в мелкое крошево. В так называемых негабаритах перфораторам бурят шпурсы. Взрывники потом закладывают в каждое такое отверстие взрывчатку. В считанные секунды от негабаритов и следа не остается. Снова за дело принимается уралмашевский экскаватор. Огромный ковш нависает над кузовом «БелАЗа», и кажется в тот момент мощный 27-тонный автомобиль игрушечным.

Ст работы буряльщики чувт ли не весь заводской коллектив зависит. И честно признаться, было время, сетовали на них. Не успевали к сроку все глыбы разбурить, они скапливались и сбивали с четкого ритма производство.

Проблему помогли решить сами рабочие. В один из первых декабрьских дней на прием к директору Северского завода приплыл четверо: А. Руди, Б. Здановский, Ю. Байбузин и Ю. Нуждин.

— А что, Василий Николаевич, — задали вопрос буряльщики, — если нам по-новому организовать труд? Не в одиночку, не каждому на один наряд работать, а бригадой.

Взвесили все «за» и «против». И как ни ржали, вышло — идея стоящая. Авдюков дал «добро». Когда закончился декабрь, подвели первые итоги.

Отличный результат. Смогли, например, высвободить на другой участок человека, проводившего раньше замер шпуров.

— Сейчас он лишним оказался, — говорят члены бригады. — Ведь не за «метражом» мы гонимся сейчас, не за «валом». У коллектива теперь одна цель: добиться, чтобы в карьере не скапливались негабариты.

Что же, цель достигнута. В декабре не только месячное задание выполнили, но и с ноябрьскими должками рассчитались. На несколько дней раньше справились и с планом января. Дал о себе знать принцип нового коллектива: один за всех, все за одного.

Молодой буряльщик Борис Здановский помог увидеть еще одну ценную сторону инициативы:

— Хотя все восемь человек в бригаде — народ знающий и опытный, иной раз, случалось, сорвется кто-нибудь, погонит «вал» и о качестве забудет. Показатели у него высокие, но радоваться им не приходится. Да вот вам пример.

Борис указывает на большую глыбу, топорщатуюся над другими острым углом, продолжает:

— Нужен тебе «метраж» — бури сверху. На одном шпуре только полметра наберешь. А когда взорвут, весь низ и останется. Вот тебе и качество! Сейчас же каждый будет стараться сбоку бурить. Правда, удобства уже не те, но конечный результат лучше.

Это очень знаменательно, что трудиться по-новому буряльщики стали, включаясь в социалистическое соревнование завершающего года пятилетки. Попали, как говорится, в самую точку. Нынче ведь

ЗАБЫТАЯ ИСТИНА

Трубы, выпускаемые нашим цехом, используются во многих отраслях промышленности. И каждая труба того или иного заказа должна строго соответствовать определенному назначению своей длиной, геометрическими размерами, маркой стали, толщиной стенки. Эта истина — непреложное условие в работе всех отделов цеха, особенно отдела протяжки. Не случайно читаем и слышим, что совесть рабочего, его внимательность должны стать самыми надежными контролерами качества.

Немало у нас в цехе именно таких рабочих, мастеров, специалистов, которые по-настоящему болеют душой за порученное дело. Но нам, работникам отдела технического контроля, частенько приходится сталкиваться и с иного рода фактами. Так, 14 января смене В. А. Кокшарова было задание протянуть более тысячи метров труб диаметром 28 миллиметров с толщиной стенки 2,8 миллиметра. После проверки же оказалось, что стенка на 0,3 миллиметра тоньше.

Аналогичное случилось 18 января в смене М. В. Вайдича. Все трубы пакета после протяжки вышли со стенкой 4,5 миллиметра вместо пяти и, как не соответствующие заказу, тоже ушли в запасы так называемого свободного наличия, а не по прямому назначению. Контролеры составили акты. Старшие волочильщики смен Василий Мокроусов и Петр Цыганенко, неправильно подобравшие инструмент и не удосужившиеся проконтролировать работу волочильных станков, наказаны.

Разумеется, их халатность и халатность других, не названных здесь, ничем не оправдана. Но нас тревожит большее... А будут ли такие случаи наукой для других, не повторятся ли? Отношение начальников смен отдела протяжки М. В. Вайдича, В. А. Кокшарова, Ю. П. Степанова к качеству продукции заставляет сомневаться в этом.

Контролеры ОТК дают оперативную и исчерпывающую информацию о нарушениях технологических требований. Но начальники

смен заглядывают в книги только перед еженедельными совещаниями по качеству. Ясно — не для того, чтобы прореагировать на замечания. Просто падо же быть в курсе дел перед совещанием, чтобы не понасть впросак.

Было забраковано, например, 515 метров труб, но исполняющий обязанности мастера Н. А. Снегирев как будто этого и не заметил. При такой игре в молчанку вряд ли станут действительными все наши разговоры и совещания по качеству.

Наш цех в свое время был реконструирован. Он располагает достаточными технико-технологическими возможностями для изготовления труб разнообразных размеров с высокими качествами показателями. Но, к сожалению, иногда незначительные недочеты выбивают из колеи.

В период реконструкции в четвертом пролете установили «карман» для складирования одиночных труб. То есть таких, которые отличаются от других меньшей длиной, геометрическими размерами: они сдавались первым сортом, только входили в другие заказы.

Сейчас эти трубы вынуждены отправлять вторым сортом, тонна которого стоит на 30 процентов дешевле, потому что «карман» этот убрали, установив на его место вязальную машину для упаковки труб. Одиночные первосортные трубы собираются вместе с трубами, имеющими дефекты другого характера, поступают вместе с ними на открытую площадку для подкалывки, ржавеют и превращаются во второсортные.

Выход из создавшегося положения простой. Надо найти место для сборки одиночных труб. И только. Никаких особых затрат для сооружения «кармана»-уловителя не требуется. Меньше будет второсортной продукции, отнимающей третью часть отпускной цены труб первосортных.

В. СБИТНЕВА, В. ХЛЫСТОВА — контролеры ОТК цеха № 12 филиала Новотрубного завода, рабкоры.

ра баз, заведующие магазинами и столовыми. Об этом сообщили редакции начальник ОРСа Коуровского леспромпхоза Г. П. Шестаков и заместитель председателя рабочкома, член парткома леспромпхоза В. Н. Мичуров.

Принимаются конкретные меры по укреплению аппарата торгового отдела ОРСа и автогаража более квалифицированными кадрами.

В магазины завезены отсутствующие до этого продовольственные и промышленные товары. Работники торгового отдела, директора баз, заведующие магазинами предупреждены о персональной ответственности за постоянное соблюдение ассортимента минимум товаров.

Работа ОРСа, особенно снабжение отдаленных поселков леспромпхоза, взята под контроль рабочкомом и партийным комитетом Коуровского леспромпхоза.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

11 февраля 1975 г., № 29

Из редакционной ПОЧТЫ

К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ КАК ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ

Уважаемая редакция! Утром однажды я слушал радиопередачу из Москвы — «Земля и люди». Вспомнила она меня: в ней говорилось о безымянной высоте, по которой был направлен весной 1943 года главный удар 5-й гвардейской стрелковой бригады 10-го гвардейского корпуса. Трое суток продолжался бой за нее, имевшую очень важное стратегическое значение: с высоты местность просматривалась далеко окрест, хорошо были видны Крымск, станция Крымская. Правда, в сражении этом я не участвовал, наша часть

дралась за станицу Крымскую. Я командовал тогда взводом в звании младшего лейтенанта. Но передача меня растрожила: словно речь шла о моей фронтовой юности. Вспомнил я своего комбата гвардии старшего лейтенанта Журавлева, начальника штаба гвардии старшего лейтенанта Филилеева, многих других однополчан, словно заново пережил тот бой за Крымскую, где меня ранило 3 мая. А потом госпиталь в Краснодаре... Многие припомнились. Например, как осенью того же года нас из Туапсе на-

правляли в Новороссийск. Да разве все расскажешь. Вот после долгих размышлений я и решил написать в газету. Быть может, кто-то из первоуральцев тоже воевал в тех местах, где довелось мне. Может, в одном городе живут бывшие однополчане. Как бы хотелось встретиться с ними, узнать о дальнейшем боевом пути корпуса и бригады, вспомнить прошлое. Очень прошу опубликовать мое письмо.

И. КОУРОВ,
бывший фронтовик,
ул. Володарского,
дом № 17, кв. 10.

По поводу статьи «Ценности подлинные и мнимые» «ПЯТЕРКА» В КОНВЕРТЕ

Разговор о ценностях подлинных и мнимых, который ведется на страницах газеты, показался мне нужным и полезным. Иные, может быть, задумаются о своем подходе к жизни, о той мерке, с какой они подходят к себе и окружающим. В этом смысле меня заинтересовало письмо Владимира К.

В красном уголке одного из цехов Новотрубного завода шло торжественное собрание. Чествовали победителей социалистического соревнования. В числе лучших назвали фамилию юной работницы. Она, зардевшись и чуть смущаясь, направилась к столу президиума. Председатель цехкома профсоюза поздравил ее и вручил Почетную грамоту. Она бережно взяла награду. Присутствующие аплодисментами приветствовали труженицу. Вдруг до меня донесся громкий шепот — переговаривались сидящие впереди молодые люди:

— Подумаешь, грамота! Лучше бы пятерку в конверте — все польза, — презрительно протянул один.

— Точно, — поддержал приятель, — бумажек радуется, вот смех-то.

Неловко мне стало от таких слов: оказывается, не перевелись люди, для которых «спасибо», грамота — ничто, а только деньги поднимают настроение, делают жизнь привлекательной. Конечно, не все такие. Вспоминается мне разговор с тренером морских многоборцев, старшим мастером девятого цеха А. Е. Медведевым. Когда речь зашла о спортивных наградах, он охотно говорил:

— У меня несколько сот грамот. Все храню, ведь каждая напоминает о легких спортивных состязаниях. И слова-то на них написаны добрые, от всей души.

Но вновь я слышу тот голос на собрании: «Бумажек радуется!» Да, радуется! Ибо за этой «бумажкой» рабочая увидела признательность людей за свой труд.

Один из читателей, вальцовщик Александр В. радуется за модную одежду. Она ему, как я поняла, помогает «быть на уровне». Как-то мне довелось столкнуться с двумя юнцами. На автобусной остановке они увлеченно обсуждали, кто и во что был одет на недавней вечеринке. «У

Юрки-то синий кримпленовый костюм. Вот отхватил вещичку», — говорил один. «А Саня какую строчку пропустил на брюках? Блеск!» — восторгался другой. В автобусе молодые люди во весь голос продолжали вести разговор о каких-то необыкновенных посях. И тут один из пассажиров попросил ребят передать деньги к кассовому аппарату.

— Вот пристал. Не видишь, разговариваем мы.

Некоторые пассажиры возмущались их грубостью. И лишь тогда «ревнителю моды», наверняка считающему себя культурными людьми, соизволили выполнить просьбу.

Возможно, беру на себя большую смелость — по одному эпизоду судить о культуре юношей. Но мне все-таки кажется, что они весьма и весьма далеки от культуры. Во всяком случае, они еще не приобрели одну из подлинных ценностей — умения уважать окружающих, соизмерять свои поступки с требованиями, предъявляемыми обществом.

А. ФИЛАТОВА,
корреспондент газеты
«Уральский трубник».

*Обзор писем РАБОКОРЫ ПИШУТ В ГАЗЕТУ

Первый месяц нового, 1975 года принес на стол редакции 350 писем читателей и рабкоров. 253 материала из этой почты были опубликованы на газетных страницах. В двадцати двух январских номерах газеты помещено восемнадцать ответов на письма трудящихся.

О чем же пишут рабочие корреспонденты и читатели? Прежде всего о высоком трудовом подъеме производственных коллективов, своих товарищей по работе, всем сердцем воспринявших слова из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу: бороться за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, за повышение эффективности производства, экономное расходование материалов, высокое качество продукции. Об этом писали в своих материалах мастер бригады отдела холдной прокатки шестого цеха Новотрубного завода Д. Окороков («Одобрено комитетом»), бригадир формовщиков завода ЖБИИК А. Пестов («Рабочая высота»), главный энергетик динасового завода Р. Маргулис («Заводской энергетике — опережающие темпы») и другие.

В связи с приближающимся всенародным праздником — 30-летием Великой Победы советского народа над фашистской Германией многие письма рассказывают о фронтовых подвигах земляков — первоуральцев, об ударном труде ветеранов войны в мирные дни. Рабкоры Д. Дрягин, А. Берсенева, В. Махнев, М. Храмцов, Д. Киреев уже опубликовали первые свои работы на эту тему.

Активно подключились с первых же дней 1975 года к сотрудничеству в газете слушатели нового набора двухгодичной городской школы рабкоров. В январских номерах под 28 заметками и корреспонденциями стоят их фамилии — М. Голод, А. Никифоров, В. Коротких, М. Морозова, Г. Дмитриев.

В поход за использование резервов повышения эффективности и качества включились рабкоры по примеру активистов печати Уральского турбомоторного завода. По этому поводу в редакции городской газеты состоялось собрание. Сейчас газета уже публикует корреспонденции активистов.

Десятки читателей газеты быстро откликнулись на вопросы редакционной анкеты, напечатанной в № 16.

Для читательской аудитории, которая ныне увеличилась почти до 25000 человек, наверное, не прошли бесследно материалы, объявляющие о двух конкурсах на страницах газеты: «К 30-летию Победы» (от 7 января) и «Портрет современника» (от 18 января). Надеемся, что в конкурсах примут участие многие десятки первоуральцев.



БЕСЕДЫ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

0-4... В течение дня и даже глубокой ночью звонят горожане по этому телефону. Диспетчер быстро принимает заявки, записывает адрес, и сразу же на место выезжают машины треста Первоуральскмежрайгаз. Кстати, с диспетчером они поддерживают постоянную радиосвязь.

Но никого не радуют эти звонки. Да и как иначе: к помощи аварийной службы обращаются в крайнем случае, когда дома беда.

А чтобы добрый помощник — газ не причинял людям зла, в тресте Первоуральскмежрайгаз постоянно проводят инструктаж с владельцами газовых плит. Занятия такие проводятся в техническом кабинете. Во время одной из бесед о правилах пользования бытовыми газовыми приборами, которую проводила инструктор технического кабинета треста Ангелина Кирилловна Ботникова, и был сделан этот снимок.

Б. ПЛАТОВ,
Фото Д. Киреева.

«Под знаменем Ленина» отвечают

Корреспонденция «ЗА ТЕТРАДКОЙ В БИЛИМБАЙ», написанная И. Кривицким и С. Наумовой и опубликованная в 247 номере газеты «Под знаменем Ленина», вскрывала ряд существенных недостатков в работе отдела рабочего снабжения Коуровского леспромпхоза. Для принятия конкретных мер она была послана в Свердловское лесное управление рабочего снабжения С. С. Королев сообщил, что в январе 1975 го-

да работниками управления совместно с представителями общественности была организована проверка торговой сети ОРСа Коуровского леспромпхоза.

Руководству ОРСа дано указание в ближайший срок устранить все остальные недоработки в снабжении населенных пунктов необходимыми товарами. За выполнением этих указаний установлен контроль со стороны управления.

Корреспонденция «За тетрадкой в Билимбае», кроме того, была обсуждена на расширенном производственном совещании 6 января 1975 года, где присутствовали работники торгового отдела ОРСа, директо-

ра баз, заведующие магазинами и столовыми. Об этом сообщили редакции начальник ОРСа Коуровского леспромпхоза Г. П. Шестаков и заместитель председателя рабочкома, член парткома леспромпхоза В. Н. Мичуров.

Принимаются конкретные меры по укреплению аппарата торгового отдела ОРСа и автогаража более квалифицированными кадрами.

В магазины завезены отсутствующие до этого продовольственные и промышленные товары. Работники торгового отдела, директора баз, заведующие магазинами предупреждены о персональной ответственности за постоянное соблюдение ассортимента минимум товаров.

Работа ОРСа, особенно снабжение отдаленных поселков леспромпхоза, взята под контроль рабочкомом и партийным комитетом Коуровского леспромпхоза.

П. МОСЕЕВ,
пенсионер.

КАНИКУЛЫ ПОЗАДИ, НО...

В парке клуба имени Ленина работники жилищно-коммунального отдела хромпикового завода к Новому году устанавливали елку и строили две снежные горки. Но прошли каникулы, убрана лесная горсть, разломаны горки. Ребята катаются сейчас по

проезжей части дороги. До весны еще далеко, и детворе будут в радость восстановленные горки, а помочь им, думается, должны мы, родители, вместе с работниками коммунального хозяйства.

Первоуральский территориальный совет ДСО «Труд» включает в себя 31 коллектив физкультуры из Первоуральска, Ревды, Дегтярска, Нижних Серег, Красноуральска, районного поселка Арти. Он объединяет 33658 физкультурников, среди которых 77 мастеров спорта, 393 кандидата в мастера спорта и спортсменов первого разряда, более 30 судей всесоюзной и республиканской категории, четыре заслуженных тренера РСФСР, более полутора тысяч судей по спорту и 2216 общественных инструкторов и тренеров.

На днях во Дворце культуры Новотрубного завода прошла V отчетно-выборная конференция терсовета, на которой в числе делегатов и гостей присутствовали заведующий организационным отделом областного совета ДСО «Труд» И. Р. Злобин и инструктор Центрального совета ДСО «Труд» С. Н. Исаева. С докладом выступил председатель Первоуральского терсовета ДСО «Труд» В. Н. Чуканов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВЕТА ДСО «ТРУД»

ЗА МАССОВОСТЬ И МАСТЕРСТВО

Основная работа физкультурных коллективов терсовета за отчетный период 1973—74 гг. была направлена на то, чтобы организовать активный отдых трудящихся, способствующий сохранению здоровья и бодрости. Крупные коллективы во главе со спортивным клубом «Уральский трубник» решали одновременно и задачи по подготовке квалифицированных спортсменов и команд для участия их в соревнованиях широких масштабов.

Спортивный клуб «Уральский трубник» не зря считается флагманом среди других коллективов терсовета. Его работники вносят ощутимый вклад в подготовку спортсменов первого разряда и мастеров спорта, его команды выступают на многих крупных соревнованиях. В самых емких и трудных разделах спортивной работы характеристике терсовету дает «Уральский трубник». За пределами Урала широко известны успехи его хоккеистов и тяжелоатлетов, лыжников и морских многоборцев.

Неудачно сложился для новотрубников 1973 год, но в следующем, 1974-м, они сумели вернуть былые позиции. Хотя следует сказать, что «Уральский трубник» в физкультурно-массовой работе среди трудящихся мало экспериментирует, не проявляет большой инициативы.

Намного энергичней в этом вопросе действует спортивный коллектив хромпикового завода. Чувство перспективы, оптимальные варианты в трудной работе по привлечению трудящихся к физической культуре, творческий подход к делу, верное понимание задач сегодняшнего дня, стоящих как перед физкультурными работниками, так и перед руководителями предприятия — вот что поставило коллектив хромпикового завода на заслуженно высокое место: в числе лучших 20 коллективов страны он награжден призом Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР, хромпиковцы стали инициаторами многих спортивных начинаний, в том числе соревнований — встреч с челябинскими спортсменами, междугородного легкоатлетического марафонского пробега, массового движения «Умей ходить на лыжах» и других. Работой коллектива заинтересовался Центральный Комитет ВЛКСМ.

Похвалы заслуживает коллектив физкультуры завода сантехизделий. По сравнению с другими он невелик, но регулярно проводит летние и зимние спартакиады, перевыполняет планы по подготовке спортсменов - разрядников, постоянно побеждает в спартакиадах облсовета

ДСО «Труд» по своей группе. За последние два года здесь подготовлены один мастер спорта, шесть спортсменов первого разряда, 185 человек уложились в нормативы прочих разрядов.

Инертен физкультурный коллектив треста Уралтяжтрестстрой. Привычные средние места в спартакиадах, смотрах-конкурсах — таковы показатели этого второго после Новотрубного завода по мощности и количеству трудящихся предприятия.

Когда речь зашла о массовой и оздоровительной направленности как отличительной черте в работе коллективов физкультуры, участники конференции прежде всего подчеркивали необходимость творческой организаторской деятельности в проведении спартакиад, первенств, классификационных соревнований, матчевых и товарищеских встреч. Причем этим делом должны заниматься не только штатные физкультурные работники. На большинство предприятий создаются оргкомитеты по проведению спартакиад. Там, где они действовали (заводы хромпиковый, динасовый, сантехизделий), результаты налицо: в спартакиадах принимали участие до 70 процентов трудящихся. И значительно хуже обстояли дела там, где оргкомитеты были созданы формально, например, на заводе по ремонту горного оборудования.

Отмечалось, что в ходе массовых спартакиад многие активисты получили навыки судейства и организации соревнований, что на предприятиях внедряются новые формы спортивно-массовых соревнований: участие в них руководителей цехов, целых семей. В Дегтярске, например, прошел недавно зимний «День здоровья», где на лыжню вышло более 3000 человек.

О многих проблемах в спорте говорили участники конференции. Обсуждались вопросы подготовки спортсменов и команд высокого класса, участия коллективов физкультуры в спартакиадах облсовета ДСО «Труд», подготовки и сдачи норм комплекса ГТО. Выступающие особенно подчеркивали такие «узкие» места, мешающие работе терсовета, как отсутствие материальной базы (тиров, бассейнов, спортзалов, стадионов), нехватка квалифицированных кадров физкультурных работников.

Председателем Первоуральского территориального совета ДСО «Труд» вновь избран В. Н. Чуканов, а его заместителем на общественных началах — старший инструктор физкультуры хромпикового завода В. Г. Камалетдинов.
А. БУШМАНОВ.

РЕЦЕНЗИЯ

Так назвал свое представление театр эстрадных миниатюр Дворца культуры Новотрубного завода. Второго февраля на премьере спектакль получил первую хорошую оценку зрителей.

... Выют часы на лондонской башне «Биг Бен». Под звуки эстрадной песенки из ее ворот выходит Шерлок Холмс. Спектакль начинается.

И вот уже действие возвращается зрителя в театр миниатюр Дворца, где и появляется известный сыщик Холмс, которого попросили найти отрицательного героя. Ведь тот может испортить все представление.

Тем временем он, отрицательный, действует: на сцене молодые люди, одержимые страстью к вещам, к спекуляции, умоляющие «золотую рыбку» дать им побольше... Вот вас без взяток не хотят обслуживать в ателье... В подворотне стоят вечерами грубые, нищие духом парни и девушки...

Участники самодеятельного театра много работали над спектаклем, начиная со сценария, который создавался в коллективе.

Валентина Тычинина, пультовая цеха № 17 Новотрубного завода, Надежда Белоруцева, крановщица того же цеха, Леонид Яковлев, учащийся Свердлов-

«ШЕРЛОК ХОЛМС-75»

ского радиотехника, и другие средствами театра выстраивают то, что произошло не раз видеть вокруг себя, что мешает жить человеку красиво, полно, содержательно. Гневно выступают ребята против грубости, душевной пустоты, пьянства.

Великолепно сыгран отрицательный герой Юрием Деяновым, работником цеха № 8 Новотрубного завода. От юмора до сарказма — таков арсенал средств, которыми пользуется Юрий. Кстати, со дня основания театра ему возло на подвиги образы. Но всегда удавалось сыграть их интересно, по-новому.

Три года существует небольшой дружный коллектив под руководством Раисы Дмитриевны Тимофеевой. Это третья большая программа театра. И, как отмечают члены художественного совета Дворца, удача и артистов, и их руководителя.

Весь спектакль выдержан на хорошем уровне. Сцены четко сыграны, закончены, точны по звучанию. Несмотря на дробность, калейдоскопичность, действие воспринимается как единое целое. Не только потому, что за всем происходящим следит Шерлок Холмс. Спектакль связыва-

ет единая точка зрения, а отсюда и цель авторов и исполнителей во всех миниатюрах — борьба за хорошее в человеке.

Особенно тепло реагировали зрители на сцену о Маньке и Машеньке, в которой Вера Рогожникова (крановщица цеха № 9) и Володя Шаньгин (работник цеха № 8) доказывают, что естественность человека, его искренность всегда прекрасны, а напускная грубость, неряшливость в речи, пижонство нередко приносят страдание ему самому. Миниатюра исполнена очень лирично.

Лирика в сочетании с резкой сатирой, юмором — это, пожалуй, главная особенность спектакля. Эстра-

дные песни, звучащие между миниатюрами, создавали хорошее настроение у зрителя, сохраняли теплоту отношений между сценой и залом.

«Шерлок Холмс-75» — эстрадно-театральное представление. Использован жанр, как теперь принято говорить, синтетический. В нем действуют и давние законы драматического театра, и плакатность агитколлектива, и эстрадная лирика... А самое главное в нем — динамика действия и смех — сильнейшее оружие против мещанства, невежества.

Ю. БРУСНИЦИНА.
На снимке: миниатюра «Золотая рыбка».

Фото Д. Киреева.



РЕБЯТА СЛУШАЮТ О ВОЙНЕ

Большая работа развернулась в ГПТУ-6 по подготовке к 30-летию Великой Победы. Учащиеся собирают материалы о героях-героях и по истории родного училища. Участники хорошего, эстрадного коллектива, агитбригады посвящают этому событию новые концертные программы. Ребята работают над сочинениями по литературе, которые относятся к тематике Великой Отечественной войны.

Интересно проходят встречи с бывшими воинами. На днях перед ребятами выступили А. В. Евхаритский, руководитель начальной военной подготовки, Б. М. Макушкин, преподаватель военного дела. В тринадцати группах уже прошли такие встречи.

А. ДРОЖЖАЧИХ,
зам. директора по воспитательной работе ГПТУ № 6.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

В трех последних матчах спортсмены «Уральского трубника» находились в роли отыгрывающихся. В воскресной встрече 9 февраля, в которой первоуральцы принимали красноярский «Енисей», гости к 18 минуте вели в счете 2:0. Новотрубники тоже рвались к воротам соперников, но делали это в отличие от сибирияков в надежде на свои индивидуальные качества. Чаще всего атаки шли че-

рез центр, где «Енисей» организовал прочный оборонительный заслон.

Затянувшееся бесплодное наступление, видимо, заставило уральцев вспомнить, что в хоккее можно играть коллективно и по всей ширине поля. На исходе 29-й минуты Е. Измо-денов «поймал» прострел В. Денисова с левого фланга и переправил мяч в сетку. Две минуты спустя вновь отличился Е. Измо-

ден, завершивший эффектным ударом проход почти через все поле — 2:2. С ничейным счетом команды ушли на отдых.

После перерыва новотрубники сразу пошли на приступ ворот красноярцев и, не сумев реализовать выгоднейшей ситуации, сами были наказаны голом. Правда, тут же хозяева получили право на 12-метровый. В. Мозговой реализовал пенальти, и счет в третий раз стал ничейным.

В середине тайма после розыгрышей углового труб-

ники дважды поразили цель. Сначала это сделал А. Хайдуков, а затем Е. Измо-денов забил свой третий гол.

За четверть часа до финальной сирены капитан сибиряков В. Артемов после углового сократил разрыв до минимума, но пять минут спустя после гола В. Денисова все встало на свои места — 6:4.

После этой победы у первоуральцев стало 17 очков.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 4, 6-30, 9 час. вечера. Для детей — «ТРИ СОСЕДА». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ПО-НЫТКА УБИЙСТВА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ТОНКАЯ НИТЬ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Художественный фильм «ТОНКАЯ НИТЬ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДЛЯ ВАС, ЮНЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!
Магазин № 24 «Радиотовары» на колхозном рынке проводит выставку-продажу детских пластинок. Мальчишки с удовольствием послушают сказки «Колобок», «Три поросенка», подпеют песенке забавного «Винни-пуха». Детей постарше заинтересуют сказки «Золушка», «Мальчик и Карлсон», «Маугли», а ученикам пластины с записями передачи «Радионяня» помогут выучить уроки.
Ждем вас за пластинками!

Жилищный отдел горсовета до 1 апреля 1975 г. проводит перерегистрацию граждан, состоящих на очереди на получение жилой площади по спискам № 1, 2 и 3.
Всем представить справку с места жительства о составе семьи и занимаемой жилой площади. При себе иметь паспорт.

Бюро по трудоустройству ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу электромонтеров по ремонту линий электропередач, шоферов, электромонтеров по ремонту городских и сельских сетей, рабочих без специальностей не моложе 20 лет. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 10.

Дорогая мама и бабушка Савыкова Зоя Гавриловна! Сердечно поздравляем вас с 50-летием. Желаем здоровья, счастья, бодрости и успехов в работе.
Дочери, зятя и внуки.

Меняется однокомнатная неблагоустроенная квартира 15,4 кв. метра на втором этаже в Донбассе в г. Попельная на Первоуральск. Обращаться: пр. Космонавтов, 28-а, кв. 39 (около Дома мод), после 6 часов вечера.

Друзья и товарищи по работе с глубоким прискорбием извещают о смерти 9 февраля 1975 г.
НОСКОВА
Михаила Федотовича,
члена КПСС, капитана запаса и выражают соболезнование родным и близким покойного.

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

